
 

 

 
BEANTWOORDING SCHRIFTELIJKE VRAGEN 
 
Van : Het college 
Aan : De raad 
Datum : maandag 24 april 2023 
Betreft : Beantwoording Schriftelijke vragen ex. Artikel 43 verordening 

Raadswerk 
 
In een brief van 17 april 2023, stellen de fracties van GroenLinks - PvdA Leusden een vraag 
over de handhaving op de voorgestelde wet ‘Verbetering bestrijding van heling, witwassen 
en de daaraan ten grondslag liggende vermogensdelicten’. Hieronder vindt u de gestelde 
vragen met de tekst over de aanleiding en de bijbehorende antwoorden. 
 
Aanleiding voor de vragensteller 
Afgelopen weken bleek dat een voorgestelde wet ‘Verbetering bestrijding van heling, 
witwassen en de daaraan ten grondslag liggende vermogensdelicten’ grote consequenties 
kan hebben voor de kringloopwinkels. In de Tweede Kamer is de Minister gevraagd in 
contact te treden met gemeenten. Het nieuws dat kringloopwinkels zich grote zorgen maken 
om het moeten bijhouden van een verplicht register voor alle binnengekomen producten 
middels het Digitaal Opkopers Register. De fracties van GroenLinks - PvdA Leusden zien 
graag een proactieve rol van gemeente Leusden hierin.  
 
Vraag 
Kunt u toezeggen, dat u in afwachting van wijziging van de wet ‘Verbetering bestrijding van 
heling, witwassen en de daaraan ten grondslag liggende vermogensdelicten’ niet zult 
handhaven bij de Leusdense kringloopwinkels? Dat u in de geest van de voorgestelde 
aanpassing door het Ministerie zult handelen en hiermee niet het voorbestaan van de 
winkels op het spel zet? 
 
Antwoord 
Het college van B&W van de gemeente Leusden deelt de zorgen van de vragensteller. De 
burgemeester zal in diverse gremia voor wat betreft het veiligheidsdomein aandacht vragen 
voor de mogelijke negatieve gevolgen van deze wet voor kringloopwinkels. Als het gaat om 
de handhaving het volgende: Afdeling 12 van de APV van Leusden heeft betrekking op de 
bepalingen ter bestrijding van heling van goederen. Daarnaast biedt de nieuwe voorgestelde 
wet ‘Verbetering bestrijding van heling, witwassen en de daaraan ten grondslag liggende 
vermogensdelicten’ meer mogelijkheden tot handhaving. 
 
In de gemeente Leusden zien we handhaving als sluitstuk van een keten aan mogelijke 
interventies. Er wordt pas handhaving ingezet op het moment dat alternatieve 
oplossingsmogelijkheden zijn uitgeput of niet haalbaar lijken te zijn.  
 
In het handhavingsbeleid van de gemeente Leusden is een prioritering gemaakt t.a.v. de 
handhavingstaken. De handhaving op afdeling 12 van de APV heeft een lage 
handhavingsprioriteit gekregen. Dit omdat in Leusden nog onvoldoende aandacht is 
gegenereerd voor het registreren van aangekochte goederen via digitale registratiesystemen 
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(o.a. het Digitaal Opkoop Register (DOR). De gemeente Leusden zal hiervoor eerst 
afspraken maken met ondernemers. 
 
De gemeente Leusden zal daarom nog niet handhavend optreden tegen de kringloopwinkels 
bij het niet naleven van de verplichtingen gesteld in afdeling 12 van de APV en de 
voorgestelde wet ‘Verbetering bestrijding van heling, witwassen en de daaraan ten 
grondslag liggende vermogensdelicten’, totdat de gemeente Leusden hierover afspraken 
heeft gemaakt met de ondernemers en de juridische basis tot handhaving hiervoor passend 
is.  


